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E ififizetési ár helyben és vidéken:
BOY hónapra 7000 korona. 

EGYES SZÁM Ara 300 KORONA.

Felelős szerkesztő: Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza 
:: épület. ::

Dr. I Magoss György javíra Illeni a választó küzdelem.
A polgárság fog győzni a harmadik kerületben. 

Páratlanul lelkes és impozáns népgyfilés a „Bika“ dísztermében.
A vasárnap megtartott poli­

tikai népgyülések ifj. dr. Ma­
gosa György pártjára nézve 
(rendkívül örvendetes megálla­
pítással végződlek. Immár min 
den elfogulatlan ember előtt 
kétségtelenné vált, hogy

ifj. dr. Magoss Györgg ja­
vára billent a választási 

küzdelem mérlege.
A választóközönségnek most 

nyílt alkalma bepillantást 
nyerni a ;választási harc ku­
lisszái mögé s úgy a beadott 
ajánlási iveken összegyűlt alá­
írások számából, mint a vasár­
nap délután a Bika dísztermé­
ben lefolyt páratlanul lelkes és 
impozáns népgyülés hangu­
latából meggyőződést szerezhe­
tett arról, hogy

téngleg ifj. dr. Magoss 
Györgynek vannak legko­

molyabb kilátásai arra, hogy 
elnyerje a III-ik választó- 

kerület mandátumát. 
Minden más híresztelés csak 

nyilvánvaló áltatás, üres kor­
tesfogás, ami ma már sehol hi­
telre nem találhat, senkit meg 
nem téveszthet.

Mert egészen más a helyzet, 
mint a múltban volt. A pol­
gárság megmozdult Nagy Vin­
cével szemben, akiknek katasz­
trofális politikájától természe­
tesen a jövőben sem várhat 
semmi jót. Ugyan beszélhet-e 
ez a politika komolyan inter­
náló tábor feloszlatásáról, mi­
kor éppen ez volt az, amely az 
internálást bevezette ? Sürget­
heti-e bűncselekmények kide­

rítését, mikor a legelső homály 
ban maradt bűnesetek éppen 
ehhez a politikához fűződnek V 
És mit várhat Nagy Vincétől 
az a Debreczen, amelyet nem 
is ismer ? !

Ifj. dr. Magoss György távol 
áll minden szélsőséges állás­
ponttól. ő nemzeti liberáliz- 
mussal és demokratizmussal 
akarja felépíteni ezt az orszá­
got, harcolva még a hatalom­
mal is mindenkinek, de külö­
nösen a kisembereknek a bol­
dogulásáért.

Az ifj. dr. Magoss György be­
csületes, mocsoktalan politi­
kája mellett olyan politikusok 
tettek vallomást, mint Sándor 
Pál és dr. Benedek János. És, 
ha személyesen nem is jöhetett 
el, de

egy országos figyelmet kel­
teit cikkben ifj. dr. Magoss
György mellett foglalt ál­

lást Rassay Károly is.
Hallhatta és olvashatta ezt 

midenki. És ezek a nagy kon­
cepciójú vezérpolitikusok iga­
zán méltók arra, hogy utánok 
induljon Debreczen egész III. 
kerületi választóközönsége. — 
Elsősorban is a polgárság, mely 
eddig is csodálatos összetartást 
mutatott. Félre minden kishi­
tűséggel, ne engedje magát 
senki és semmi által megté- 
vesztetni és egész bizonyos, 
hogy a polgárság fog győzni a 
III-ik választókerületben!

A vasárnapi népgyülésekről 
az alábbi tudósításban számo­
lunk be :

A legtöbb választó ajánlotta dr. ifj. Magoss Györgyöt.
Vasárnap délben járt le a 

határidő, arnig az egyes jelöl­
tek ajánlási iveit Baróthy Zol­
tán dr. kir. Ítélőtáblái bíróhoz, 
a válaszási biztoshoz, akinek 
hivatalos helyisége az Iparka­
mara könyvtár szobájában van, 
be kellett adni.

Legtöbb válaszló ajánlotta ifj 
dr. Magoss Györgyöt. Az ő ^alá­
írási iveit, számszerűit 82 ivet, 
összesen 2200 aláírással a párt 
megbízottai: Barna László dr., 
Veréb Lajos, Bornyi Béla és 
Veres Lajos adták át Baróthy 
Zoltán választási biztosnak.

A Nagy Vince-párt iveit Tö­
rök János és Fényes Endre dr. 
ügyvédek nyújtották be, 38 
ivet, körülbelül 1-180 aláírással.

A Haendel-párt iveit, szám- 
szerint 62-őt, körülbelül 1350 
aláírással Galánffy János, Olch 
váry László, Sümegi József és 
Schindler Vilmos adták át.

Az ivek átvételéről a válasz­
tási biztos jegyzőkönyveket vé­
tetett fel s nyomban megkezdő­
dött az aláírások érvényességé­
nek megvizsgálása.

Az ajánlások elfogadása te­

kintetében a választási biztos 
kedden délelőtt fog nyilatkoz­
ni és pedig a Nagy Vince-párt 
megbízottai előtt háromnegyed 
11 órakor, a Haendel-párt meg­
bízottai előtt 11 órakor és a 
Magoss-párt megbízottai előtt

fél 12 órakor. Ekkor fog a vá­
lasztási biztos nyilatkozni afe­
lől, hogy a beadott ajánlások 
számszerűleg elégségesek-e, a 
rendeletben irt követelmények­
nek megfelelnek-e, vagy pedig 
pótlásra szorulnak.

A Magoss-párt vasárnap délelőtti gyűlése.
Abból az alkalomból, hogy 

az Omke vezetősége lejött ifj. 
dr. Magoss György támogatá­
sára, az érdekképviseletek ké­
résére az Omke adóügyi iro­
dája vezetője, dr. Bodroghy 
titkár megígérte, hogy az újabb 
adókérdésekről, a jövedelem- | 
adó és a forgalmi adó reform­
járól tájékoztatni fogja a deb- | 
reczeni közönséget. Az adóér- j 
tekezletet Békés Lajos, a Ke- j 
reskedő Társulat alelnöke nyi- |

tolta meg s üdvözölte a termet 
teljesen megtöltő közönséget, 
valamint a többi érdekképvise­
letek megjelent vezetőit. Ifj. dr. 
Magoss György és dr. Bod­
roghy József számoltak aztán 
be igen érdekes előadásokban 
az adókérdésekről, a jövedelem 
és forgalmi adó, a könyvveze­
tési kötelezettség terén várható 
újításokról.

A közönség az előadókat lel­
kesen megéljenezte.

Dr. ifj. Magoss György programbeszéde.
A Magoss-párt délutáni nagy­

gyűlésére zsúfolásig megtelt a 
Bika díszterme. A páholyokat tel­
jesen megtöltötte a hölgyközöns'ég. 
A több mint 3000 főnyi tömegben 
ott láttuk Debreczen polgárságá­
nak szine-javát. A külsőségek : 
Homokkert, Nyilas-telep lakos­
sága tömegesen jött be a szeretett 
jelöltet meghallgatni, de ott láttuk 
a gazdatársadalom legkiválóbb 
képviselőit, a kereskedelem és ipar 
reprezentánsait. Különösen nagy 
számban jelentek meg a köztiszt­
viselők és a magántisztviselők és 
sok gyárimunkás. Amikor ifj. dr. 
Magoss György, Sándor Pál és dr. 
Benedek János kíséretében a te­
rembe lépett, viharos, tüntető taps 
fogadta őket, élénk jeléül annak, 
hogy ifj. dr. Magoss György meny 
nyíre összeforrt a város minden 
rendű-rangú lakosságával.

Dr. Tóth Aurél pártelnök szép 
beszédben mutatott rá a III. kerü­
leti választás fontosságára. Kö­
szöntötte a parlamenti ellenzék két 
kiváló vczvrférfiát: Sándor Pált és 
dr. Benedek Jánost és felkérte dr. 
Magoss György képviselőjelöltet 
programra beszéde megtartására.

Ifj. dr. Magoss György beszédét 
azzal kezdte, hogy ‘ Magyarorszá­
got földrengés és özönvíz istcncsa- 
pása'i látogatják. A háború föld­
rengése döntött romokat alig ta­
karították cl, jött a kommün és 
trianoni béke özönvize. Évek tel­
tek és az özönvíz még nem szá­

radt föl, még mindig alig akad egy 
kis száraz föld, ahol a józan kon­
szolidáció lábát megvetheti. Ellen­
ben bőven van ingovány, amely 
tele van dúvadaklcal.

Választanunk kell, hogy mit 
akarunk, ingoványt, melyből bőm 
bált teremnek, vagy a földet, — 
melyben arany kalász terem. Erre 
a földre ráhengeritették a béke- 
szerződés nagy malomkövét Alatta 
szorgalmas hangyák sürögnének, 
a nagy kő nem ereszti hozzájuk a 
napfényt, de nekünk keresztül kell 
vágni magunkat minden akadá­
lyon.

Mikor azt azt vártuk, hogy váll­
vetve látunk hozzá az újjáépítés­
hez, jöttek a politikai és közgaz­
dasági csodaszörnyek.

A politika csodaszörnyei a 
numerus klauzus, mely kül­
földre szőrit értékes erőket, 
az internáló táborok, holott 
csak a független bíróság jogo­
sult szabadságvesztés bármely 
fajtáját kimondani, a külön­
böző rendtörvények, melyekbe 
a leghiggadtabb ember is be­
lebotlik, meg kell teremteni a 
gyülekezési és sajtószabadsá­
got s el kell törölni ezeket a 
törvényeket, melyek nem a 
magyar leiekből fakadtak s a 

konszolidácó akadályai 
A parlament kis tükre az or­

szág életének. Ott is zűrzavart, gyű 
lölködést látunk. A fajvédők jeles­
kednek ebben; nem elégesznek
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meg az eddigi sok szörnyűséggel, 
állandósítani akarják a nyugta­
lanságot és a széthúzást.

A szocialisták a másik szélsőség. 
Mi nein azonosítjuk a fajvédő szó­
tár után a kommunt a szocialis­
tákkal, sőt beismerjük, hogy a 
kommunnak legalább is annyira 
oka volt maga a polgárság szerve­
zetlenségével s erélytelenségével. A 
nemzeti munkából nem szabad 
őket kiszorítani; sőt számuk és 
súlyúkhoz képest helyt adni a köz 
ügyek intézésénél. t)e én polgár 
vagyok s elvi ellentét áll fenn kö­
zöttünk.

Az egységes-párt annyira nem 
egységes, hogy komikum ma az el­
nevezés. Ott ép oly ellentétes erők 
feszülnek s folytonos komprom isz- 
szum tartja fenn életét. Az ellen­
párt mást nem tudván dobni arra 
az illetlen és tiszta zászlóra, me­
lyet kezembe vettem, azzal gya­
núsít, hogy én titkos kormány- 
párti volnék, vagy pláne, hogy én 
csak alig várom a megválasztást, 
hogy az egységes-pártba belépjek. 
Ne játszunk a szavakkal, uraim. 
Én nem a hazugság mezében lépek 
önök elé.

Az én bölcsőmet nem oly ház­
ban ringatták, ahol a kétszí­
nűség lakozik. Az én törzsö­
kön! keménynyaku és kemény 
gerincű magyar volt hosszú 
századok óta és elveit soha fel 
nem adta sem jólétért, sem 
kényelemért, sem hivatalért.

Én a harcmezőkön edződtem meg: 
az egyiken, ahol annyi drága ma­
gyar vér folyt az enyémmel együtt 
a" világháborúban s 'a másik csata 
téren, ahol existenciák küzdenek 
a megélhetésért: ahol a világ gaz­
dasága nagy harcában egész osz­
tályok mennek tönkre és pusztul­
nak el egy rendelet, egy szó miatt.

Nekem nem kell a hatalom, 
és nem akarok a kormány 
melegén sütkérezni. És ellen­
zéke vagyok a mai rendnek

s ha nem megyek gyeplő nélkül 
neki, attól jó magyar érésem tart 
vissza s a jó ízlésem. S mindjárt 
azt is meg kell magyaráznom : 
miért nem csatlakoztam egyik el­
lenzéki párthoz sein. Az ellenzéki 
.oldalon ép úgy, mint az egysé­
ges pártban vannak túlzók, a 
fajvédők és a szocialisták. Ezekhez 
nem csatlakozom. De vannak ott 
az ellenzékben oly férfiak, akik a 
baloldalon közel állanak és 
akiknek gondolkodása és a köz­
élet tisztaságáról felfogása egész 
parlamentben legközelebb áll az 
enyémhez. Ezek egy része is pár­
tokba tömörült. Ä demokraták, 
akiknek egyik legkiválóbb képvi­
selője és egyénisége, a független­
ségi és 48-as eszmék régi bajnoka, 
a m'i szeretett Benedek Jánosunk, 
lejött mi közénk most is. Ott van 
a pártonkivüliek csoportja, köztük 
az én tisztelt és szeretett elnököm, 
a magyar kereskedelem harcos ve­
zére, Sándor Pál és Ugrón Gábor, 
volt belügyminiszter, akik az én 
politikai mintaképeim. De nem­
csak az ő tisztelt nevükért csat­

lakoztam én is a pártonkivüli el­
lenzékiek csoportjához, hanem az­
ért is, hogy mint független ember, 
véleményem és akcióképességem 
szabadságát megőrizzem, nehogy 
a pártkeretek igazmondásom és 
kritikáim szabadságát megakadá­
lyozzák.

A külpolitikában a magyar nem 
zet méltóságának megőrzése, bé­
kés jóviszony a szomszédokkal és 
törekvés arra, hogy az elszakított 
területekkel fentartsuk a lelki kö­
zösséget, hogy becsületes munká­
val hódítsuk vissza, ami minden 
Trianon dacára is a mienk, mert 
az Isten egy országnak teremtette.

Ifj. dr. Ma goss György szép és 
tartamos beszédében, — melyet 
gyakran szakított félbe a tetszés 
és viharos taps, kifejtette mezőgaz 
dasági, kereskedelmi és ipari pro­
gramúi ját, melyek higgadt józan­
ságukkal és megvalósíthatóságuk 
kai a hallgató közönség minden 
rétegében teljes eliemrésre talál­
tak.

Részletesen foglalkozott az 
adókkal. A forgalmi adótör­
vény előadója maga ltuppcrt 
Rezső nemzetgyűlési képviselő 
volt, de még ő sem tudta a tör­
vényt úgy megszövegezni, — 
hogy ezer szekatúra forrása ne 

legyen.
A kereskedő és iparos állandóan 

úgy érzi, mintha börtön küszö­
bén állna. A kötelező könyvvezetés 
s a blokkrendszer elvonja a keres­
kedőt attól, hogy kereskedő legyen. 
Követeli a forgalmi s fényüzési 
adó törvények sürgős revízióját. 
Követeli a lakáshivatal megszün­
tetését, független bíróság ítéljen a 
vitákban, állami lakásépítő akció, 
munkásházak és olcsó kislakások 
felépítését, melyre Debreczenben 
egy közhasznú társaság mintaké­
pet adott.

Köztisztviselők érdekében : Be­
csületes fizetés, megélhetés és elő­
menetel biztosítása.

Hitelkérdést illetőleg: Tisztes­
séges kamatok mellett kapjanak a 
kereskedők, iparosok és gazdák 
hitelt. A kosztpénz-uzsora meg­
szüntetése.

A munkanélküli jövedelmek 
megszüntetése, térjen vissza me­
gint az az idő, amikor munkából 
meg lehet élni és csak munkából 
lehet megélni.

A helyi vonatkozású kérdé­
sekben Debreczen város iránti 
rajongó szeretetéről tett tanú­

ságot.
Eddig is szivén hordta szülővá­

rosa ügyeit s tekintet nélkül a vá­
lasztás eredményére, szive minden 
dobanásával követi c nagy város 
szive dobbanását.

A lelkek békéje helyreállítására 
mindent cl kell követni, hogy ha 
majd újra elérjük a Kárpátok ha­
tárát, elmondhassák rólunk, meg­
tettük kötelességünket. Ezért a va­
rosért, hogy ne határváros legyen 
s a Nagymagyarországért akarok 
küzdeni. (Hosszantartó lelkes él­
jenzés.)

Sándor Pál leleplezi az ellenpárt kortesfogásait 
és összetartásra buzdítja a polgárságot.

Feszült figyelem közben emelke­
dett szólásra Sándor Pál, aki a kö­
vetkezőket mondotta :

Megdöbbenéssel olvastam a Világ j 
mai számából, hogy súlyos betegen 
fekszem otthon. A Világot nagyon 
szeretem, mert a legnívósabb s a 
legjobban értesült lapok egyike, de 
most információja téves volt. Ha 
megfogom a pulzusom, csak azt az 
izgatottságot érzem, vájjon meg tu- 
dom-é nyerni önöket annak, hogy 
ilj. dr. Magoss Györgyöt támogas­
sák. (Hosszantartó éljenzés.) Más 
láz ugyan engem nem gyötör.

Azt irta ,-ólunk egyik-másik pesti

lap, hogy nem igaz az, nem jövünk 
mi le Debreczenbe, mert a jelölt ál­
ellenzéki s aki támogatja, az is az. 
Talán nem is jöttem volna le, hi­
szen tudom, nincsen erre szükség. 
Debreczen jobban ösmeri a Ma goss 
nevet, semhogy ajánlásra volna 
szüksége. Közös küzdelmek és kö­
zös szenvedések, közös luucok köt­
nek össze ezzel a névvel, mert volt 
idő nem is oly rég, mikor az or­
szágban egyedül tartottam kezem­
ben a szabadelvűsig zászlaját s szé­
les e hazában csak Debrecenből 
jött visszhang az én kiáltásomra.

Azok között a kemény magyar

férfiak között, akik megvédtek 
a polgárság, a magyarság be­
csületét, Debreczen bői ezt a 
nevet is tisztelni tanul am. Leg- 
rútabb dolog a hálátlanság s 
én az lettem volna, ha nem jö­
vök le küzdő, ársain segítségére.
Azt állították rólam, hogy én ál­

ellenzéki vagyok. Nem is oly rég 
néhány an mertünk csak ellenzékiek 
lenni ebben az országban s ha most 
azon társaim és tisztelt barátaim, 
akik nagy szolgálatot tettek n sza- 
badelvüségnek, Nagy Vincét támo­
gatják, joggal mutathatok rá, ha 
nem is mutatom Koriolanusként se­
beimet, jogunk van dr. Benedek Já­
nos barátommal (lelkes éljenzés), 
hogy mi is kiválasszuk magunknak 
azt az ellenzéki embert, akit támo­
gatni érdemesnek Ítéltünk. S aki 
múltúnkat és jelenünket ismeri,

mosolyogni fog azon a bará­
taimhoz nem ■ méltó híresztelé­
sen, hogy mi ál-ellenzékiek vol­
nánk s a jelölt farkasbőrbe bujt 
bárány, aki csak azért vett el­
lenzéki kön-őst. hogy az önök 
voksait kicsalja, Az alkotmá­
nyos küzdelemben sokféle trükk 
szokásos, de én ezeket nem sze­
retem, nem az igazság és meg­
győzés útja ez. Csak az igazság­
nak van jogosultsága, minden 
csalás egyszer napfényre kerül 
s most a napnál világosabb, 
hogy a lapok és politikusok hí­
rei csak választási fogás volt.
Mert tudja Debreczen népe. hogy 

mi nemcsak ajkunkon horluk az el­
lenzékiségünket, hanem szóval és 
karddal is megálltuk harcunkat, tel­
tekkel bizonyítottuk . .. s ha egyéb 
nem, már jelenlétünk bizonysága és 
garanciája annak, hogy ifj. dr. 
Magoss György nem ál-ellenzéki, 
nem fog átnyergelni s bennünket 
cserbenhagyni. Lehet oly eset, a 
mikor a külföld előtt minden ma­
gyar embernek kötelessége a kor­
mányt támogatni, mikor a nemzet 
szolidáris akaratát kell tolmácsol­
ni, amikor a pártok eltűnnek a nem 
zet nagy életpillanatában, de ezzel 
még nem váltunk kormánypártlak­
ká s épigy lehet, hogy a kormány 
pártján levő szavazók egy adott 
helyzetben ellenzéki jelöltet támo­
gatnak, mert nem találnak alkal­
masat a többi jelöltek között.

Közönséges hazugság, hogy Ma­
goss György kormánypárti. __
Megjelentünk s hitet eszünk 
mellette, bátran szavazhat rá a 
liberális polgárság, nem fogja 
cserbenhagyni önöket, ezer, én 
felelek. Nem fog önöknek ha­
zudni, nem ily-oly családból 
való, hanem olyanból, ahol a 
becsület és tisztesség mintaké­

peit találjuk.
E pillanatban sem a városnak, sem 
az országnak nem használna, ha 
önök szélsőségeket támogatnának. 
Az oklróbizmus maga becsületes 
intenciókkal indult el, de vezetői 
gyengék voltak, nem bírtak a bal­

oldali nyomásnak ellenállani. Ak­
kor, 1918 decemberében, Lovászy és 
Batthyány ezt látva, ki is lépték a 
kormánytól s ott maradtak sokan, 
akik ma felül úsznak. De az, hogy 
az októbrizmus becsületes szándé­
kú volt, nem igazolja, hogy itt vol­
na már az ideje annak, hogy elő­
térbe álljanak s szétválasszák a pol 
gári társadalmat, amely a kurzus 
betegségétől még inficiált lábhgdozó 
beteg. De még van egy másik oka 
is annak, hogy én Magoss Györgyöt 
támogatom. Húsz éve vagyok a ma­
gyar kereskedelem élén. Legrosz- 
szabb helyzetben mi vagyunk ma 
is az összes gazdasági ágak közt, 
hiszen a kereskedelmi miniszter, ki 
európai nívójú férfiú, az összes ha­
talmat kénytelen volt a többi mi­
nisztereknek átadni s mint a keres­
kedelem minisztere, ép a kereske­
delemért nem tehet semmit. (De­
rültség.) . ,

A képviselőházban rajtam kívül
_ sajnos — ma nincs senki, aki
a kereskedelem érdekeiért exponál­
ja magát. Erős pedig a meggyőző­
désem, hogy a mi fiaink a jövőben 
csak a kereskedelem terén teremt­
hetnek cxisztenciát, a kurzus is er­
re utalja híveit, holott a kereske­
delem az, melyet legjobban meg­
gyaláznak, érdekeit elárulják, ame­
lyet megsanyargatnak, lehetetlen 
adókkal megterhelnek, sőt megzsa­
rolnak. Nem elég adókat kiírni, 
adóalanyokat kell teremteni, fenn­
tartani, hogy necsak a megélhetést 
keressék meg, hanem az államház­
tartáshoz szükséges adókat is. 

Nagy szükségünk volna oly 
fiftial erőre, mint ifjú dr. Ma­

goss György.
Bevallom, régen kiszemeltük őt 

erre, mikor az Omkénál tehetségét 
és munkabírását megösmertük. Al­
kalmasnak tartjuk őt arra, hogy vi­
tális érdekeinket, melyek országos 
érdekek is, erélyesen és dacos aka­
rattal támogassa.

Megválasztásához azonban n 
polgárságnak egy táborba kell 

egyesülniük.
Tanulni kell a szociálisiáktól, akik 
vezetőinek becsületes törekvéseit 
csak méltányolni tudom. De nem 
vagyok hajlandó sem a szoci ál isták 
részéről etlürni, sem Nagy Vincét 
támogató barátaim részéről eltűr­
ni, hogy véleményszabadságomban 
korlátozzanak. Nekik joguk van az 
egyik liberális jelöltet * támogatni, 
nekem jogom van a másik liberális 
jelöltet támogatni.

Éljen a polgárság, mely az ed­
digi jelek szerint oly zárt so­
rokban ált! eddig is ifj. dr. Ma­
goss György mellé, amire még 

nem volt példa.
s oly korrekt, tiszta választási küz­
delemben, ahol a jelöllek személye 
nem került be a harcba, amire szín­
ién nem volt még példa Debreczen­
ben. Segítsék győzelemre ifj. dr. 
Magoss György zászlóját (Hosszan­
tartó lelkes éljenzés, szónokot szá­
mosán ftdvözlik.)

Benedek János Nagy Vince végzetes politikájáról.
Majd Benedek János a követke- | 

zö nagyhatású beszédet tartotta :
Debreczenbe jöttem, követválasz- 

tásra. Hogy kerülök Debrecenbe, j 
hiszen azt írták, hogy itt ál-ellen­
zéki a jelölt. Elfelejtettem a szociá- 
1 istáktól s a többi ellenzéki küzdő­
társamtól vízumot kérni, az igaz. 
(Nagy derültség.) De én ide haza­
jöttem. Meg van még a Csapó-utca, 
ahol gyermekségem töltötlem, a fő­
iskola, ahol diákoskodtam. a Miklós 
utca, ahol férfikorom boldog éveit 
töltöttem, a szerkesztőség, ahol dől 
goztam, a városháza, hol városatya 
voltam. S meg van még a Kossuth- 
utcai temető is, ahol szüleim, test­
véreim és gyermekeim porladoznak 
a sárga homok alatt. S hu az élők 
megtagadnának, idekölnek a halot­
tak, ők visszahívnak. (Hosszantartó 
viharos éljenzés.) A lll-ik kerület­
ben három jelölt van. Úgy vagyok 
velük, mint Eötvös Károly, mikor 
egy választásnál szavazólapot ad­
lak a kezébe, csaknem mindenkit 
kitörölt, egv-két nevet hagyott rajta 
Mikor megkérdezték, miért lette, 
a/t felelte : Akiket kihúztam, azo­
kat ösmerem. Én is igy vagyok u 
másik két képviselőjelölttel. Nagy 
Vincéhez régi barátság fűz, soká 
küzd lünk együtt a 48-as pártban, — 
Szalmáról! mellette voltam, de a

forradalomkor illáink elváltak po­
litikailag.

ü Károlyi Mihályhoz pártolt, 
mi lö-Hn Bizony Ákos vezetése 
nlnlt visszahúzódtunk, mint Kos­
suth Lajos .állításainak utolsó 
hirdetői, a IH-us eszmék mohi­

kánjai.
Hirdettük, hogy független Ma­

gyarországot alkotmányos utón 
kell megteremteni s vétek a forra­
dalmi ut háborútól elgyengült or­
szágban. Szomorú, hogy nekünk leli 
igazunk, még melléjük állva sem 
tudtuk volna a végzetet feltartóz­
tatni, mert gyenge kezükből kicsú­
szott a gyeplő s vitték magukkal az 
ország szekerét a meredélyen alá, 
a végzetes bukásba. Jött a bolscviz- 
mu.s s utána a másik szörnyűség, 
jött a ínegtorlallan Tisza gyilkos­
ság s a fehér világ kivizsgálatlan 
bűntettei.

Jöttek a letartóztatások és az 
internálások, melyekhez mintát 
—1 sajnos a Károlyi-kor­
mány volt belügyminisztere 

adó t.
Eszembe jut gyermekkoromból, 

hogv édesanyám szekéren akart 
fürdőre, menni. A fuvaros, akii 
hozlak, azl mondta : Nem ösmer

/ • . i f <■
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meg a nemzetes asszony ? Én vol­
tam, aki tavaly átokba fordítottam. 

Aki egyszer már kátyúba vitte, 
felforditotta az ország szekeret, 
annak nein szabad mos,, alkal­
mat adni, hogy baljós kísérletét 

megismételhesse.
A másik jelölttől már- igazán sza­

kadék választ el. Kitűnő közjogász, 
az kétségtelen, de politikája helyte­
len és rossz.

Magyarországot csak együttes 
munkával a felebaráti szeretet­
tel lehet íncgmeni eni, nem gyű­

lölködéssel.
Magyarország csak akkor volt 

erős, mikor, egész Európa szeme 
előtt példáját adta törvényhozásá­
val a nyugati magasabb erkölcsi 
felfogásnak, Magyarország akkor 
volt mindig nagy 1848-tól kezdve, a 
mikor jogokat osztott, nem mikor 
jogokat kobzolt. (Pe,vekig tartó 
viharos tüntetés.) Petőfivel én is 
azt mondom, hogy nemzet csak olt 
van, ahol jog van. A haza nemcsak 
darab föld, a haza az, hol minden 
gyermeke a hazának otthon érez­
heti magát, ahol nem tartják ide­
gennek. Vissza kell adni az édes­
anyát a gyermeknek, 

Magyarországnak nem a faj- 
magyarokra, hanem a jó ma­
gyarokra van szüksége ! (Viha­

ros tetszés.)
El a numerus klauzussal, mely a 

szellemi nyomorékok mankója, szé­
gyen volna, ha egészséges,' eszes 
magyar ifjúinknak erre a mankóra

szükségük volna a versenyben.
El a szabad polgár jogait kor­
látozó intézkedésekkel, a fele­
kezeti és faji elméletekkel, me­
lyek nem magyar agyban szü­
lettek, német találmány, ot„ 
született Lueger szomszédságá­

ban.
A magyar ember nem gyűlöl, még 

a háború alatt sem bántotta az el­
lenségeit itthon, a törököt testvér­
nek, a németet sógornak, a muszkát 
komámnak, a tótot atyafinak ne­
vezte s a zsidó boltost, aki pedig a 
jalu végén lakott, szomszédnak. —. 
Hogy irigyeltek s hogy becsültek 
bennünket, mikor külföldön dúlt a 
lelkek háborúja, Német- s Francia- 
országban s mi megalkottuk az egv 
házpolitikai törvényeket s a teljes 
lelkiismereti szabadságol. Milyen 
felemelő tudat volt magyarnak len­
ni ! A nemes arc, a magyar haza 
arca, most eltorzuljon a gyülölség 
redőitől ? A nagy taifun nemcsak 
országokat kavart fel, az emberek 
lelkét is, magyar- a magyar ellen 
ármánykodik. Mentsük meg. ami 
menthető, emeljük fel az elesett Ma­
gyarországot békés munkával, sze­
retettel. Ennek a gondolatnak hir­
detője s követője ifj. dr-. Magoss 
György, apai örökségül kapta eze­
ket az elveket s küzdeni is fog 
tiszta fegyverekkel érettük. Azt 
akarja, hogy Magyarországon olya­
nok legyenek a közállapotok, hogy 
elszakított testvéreinknek fájjon a 
szive és vissza vágyódjanak ide

hozzánk 1 (Viharos taps.) Azt akar­
ja. hogy, mint az egyszeri francia 
gyer ek mondta 1870 után, mikor kér­
dezte a tanító tőle, hol van Elszász: 
a szivére ütött : itt van ! így legyen 
ne csak az ajkunkon, de a sziveink­
ben is az elszakított részek magyar 
sága. Volt már idő, hogy Magyar- 
ország még kevesebb megyéből állt, 
mint ma, de mégis újra visszanőtte,

amit leváglak belőle. Ebben a re­
ményben kívánom, hogy a III-ik 
kerület képviselője ifj. dr. Magoss 
György legyen. (Hosszantartó taps 
és éljenzés.)

Végül dr. Hódy Béla ügyvéd, tb. 
főügyész ajánlotta meleg és lelkes 
szavakkal a Magoss-párt részéről 
a választók figyelmébe a jelöltet.

Választási mozgalmak a Haendel- és a Nagy Vince-
pártban.

külföldiMaciidéi Vilmos dr. parija
a választási mozgalmak során 
vasárnap az Albert-féle vendég 
lobén tartott gyűlést, melyen 
Haendel Vilmos dr. ä mellette 
Homonnay Tivadar és Csilléry 
András beszéltek. A megnyitó 
után Haendel mondta el pro- 
grammbe§zédét, amelyben fő­
leg a kormány diplomáciai 
orientálódását és szervezetét 
bírálta. Hívei tetszéssel fogad­
ták. Homonnay Tivadar beszé­
dében különösen azt hangsú­
lyozta, hogy a nemzetgyűlésnek 
..elsőrendűen képzett, önfel­
áldozó emberekre van szüksé­
ge“. Egyéb politikai vonatko­
zásokat nem érintett. Valami­
vel tovább ment Csilléry And­
rás, aki‘ismertette és ismételte

a fajvédők érveit 
kölcsön ellen.

Akik októbert megbocsátani,
vagy megújítani szeretnék.
A Nagy Vince-párt ugyancsak 

vasárnap tartotta gyűlését a 
Royal-szálló dísztermében. -- 
Nagy Vince programmbeszédé- 
ben hosszan foglalkozott az ok- 
tóbrizmussal, amelynek védel­
mére legfontosabb érve a Héj- 
jas-brigád emlegetése volt. Ru­
pert Rezső a megbocsátásról 
szólott, majd ia szociáldemok­
rata képviselők tettek kijelen­
tést arról, hogy a párt támo­
gatja Nagy Vincét. Végül azok­
nak a képviselőknek táviratait 
olvasták fel, akik távolmara­
dásukat mentették ki.

WM—W«

Rassay Károly Nagy Vince ellen.
Itt a* írás, olvassátok I — Összeomlott a kortesfogások kártyavára.

A Nagy \ ince-párt már a választási küzdelem kezdetén a 
legmerészebb kortesfogásokkal állt ki a porondra. Mindenképen 
azt a látszatot akarta kelteni, hogy a harmadik választókerü­
let az övé és Nagy Vincének nem lehet más dolga, mint az," 
hogy egyszerűen csak beüljön a Jánosi Zoltán mandátumába.
Abban a hiú ábrándban tetszclgetl a Nagy Vince-párt, hogy 
övé Jánosi Zoltán minden szavazója.

Nos, az igazság keméy erejével már egymásután elönti fel 
a Nagy Vinc.c-párt ábrándjainak kártyavárát.

Megdönthetetlen tény. hogy dr. ifj. Magoss György
2200, Nagy Vince pedig 1450 aláírást kapott a már be­
nyújtott és kizárt ajánlási ivekre. Dr. ifj. Magoss György
tehát jóval több aláírást kapott, mint Nagy Vince.
Még cír. Haendel Vilmos is csak 100 aláírással maradt 

el Nagy Vince mögött'.
Nem kérdéses lehat, hogy hol vannak .Jánosi Zoltán v 

hívei ? A dr. ifj. Magoss György táborában !
A vasárnapi páratlanul lelkes és impozáns népgyülésen 

olt láthatta mindenki dr. Hódy Bélát, Schwartz Vilmost, to­
vábbá a Ilomokkei’t vezéreit és társaikat, a Jánosi Zoltán volt 
pártjának vezérkarából.

Ez természetes is. Jánosi Zoltánnak nagyon sokan nem 
annyira mandátumot, mini megélhetést akartak adni. Ezen­
kívül Jánosi Zoltán még is debreczcni ember volt, sok szemé­
lyes Ilivel szerzett magának, akik Jánosi Zoltántól, még ha 
nem is voltak vele egy elvi állásponton, nem tagadhatták meg 
a támogatást.

Nagy Vincével szemben ezek a szempontok nyilván valóan 
nem érvényesiilhelnek.

.'olt

Nagy Vilién politikája még szélsőségesebb, mint a Já­
nosi Zoltáné is volt s Nagy Vince teljesen idegen Deb- 

veczcnbcn. ,
Ki ismeri ill ? Telt-e valamit e város érdekében ? És mit lehel 
egy idegentől várni, akit Debreczenhcz semmi, de semmiféle 
szál nem fűz ?

Világos tehát, hogy a múltkori választás semmiképen 
meg nem ismétlődhetik. Mint szappanbuborék, úgy 
foszlik szét ma már mindenki előtt, az a megtévesz­
tésnek szánt beállítás, hogy Nagy Vincének könnyű 

dolga van.
Megmondjuk mi őszintén, hogy hogyan áll a helyzet ? A 

kerületben van körülbelül 1200 munkás szavazó, akik — a 
pártfegyelem hatása alatt, akarva, nem akarva — aláírtak Nagy 
Vincének és kivülök akadt még pár szélsőséges gondolkodásit 
ember, összesen nincsenek még másfélezren sem.

Íme, a polgárság óvakodik és teljesen távol tartja ma­
gát Nagy Vincéiktől.

A polgárság most igazán méltónak mutatkozik önmaga- i 
hoz! Ki kell tartania, sőt még lelkesebben kell agitálnia és j 
akkor diadalmasan fogja elérni, amire elengedhetetlenül szűk- : 
sége van, hogy

a debreczcni polgárságnak is lesz képviselője a par­
lamentben.

El ne tánlorodjék most senki, le ne vegyék a lábáról 
semmiféle hangzatos jelszavakkal, üres ígéretekkel, érezze a 
legutóbbi választás általános csalódásának keserű izét és

a polgárság most győzni log!
De le kell számolnunk egy másik hamis kortesfogással is. 

A Nagy Vince-párt nemcsak hirdette, hanem vezérük egy uj- 
ságnyilatkozatban ki is jelentette, hogy sem Sándor Pál, sem Be­
nedek János, sem Rassay Károly nem támogatják dr. ifj. Ma­
goss Györgyöt, mert álellenzéki.

Debreczen választóközönsége — ime —
a vasárnap délutáni népgyülésen szinről-szinre itt lát­
hatta a dr. ifjú Magoss György oldala mellett úgy Sán­
dor Pált, mint dr. Benedek Jánost, akik egyenesen, 
nyíltan tanúságot tőitek a dr. ifj. Magoss György ellen­
zéki politikája mellett’ s a legnagyobb nyilvánosság 
előtt hazugságoknak bélyegezték az ellenpárfnak ezt 

a taktikáját.
És nem maradt adós a felelettel Rassay Károly, az ellen­

zék legharoosabb vezére sem. Amint jelentettük, óriási fon 
tossága országos ügyek miatt nem jöhetett személyesen Debre- 
czenhe, de a dcbreczeni választásról írott vezércikkében — 
amely lapjának, az Esti Kurírnak vasárnapi számában jeleni 
meg -

Rassay Károly is a leghatározottabban állást foglal 
Nagy Vince politikájával szemben s óva inti ettől az 

országot és Debreczen választó polgárságát.
íme, Rassay Károly szóról-szóra ezt írja :
..Az októberi forradalom volt belügyminisztere sze­
mélyileg kétségtelenül korrekt és tisztességes férfi. 
Mégis, az ó bclügyminisztersége alatt szökkent szárba 
a mag, mely annyi és olyan mérges gyümölcsöt haj­
tott az utóbbi esztendőkben. Akkor éreztük először 
egy gyenge, kormányzat tehetetlenségének bűnös kö- 
vctkczméiTytit, akkor bukkantak fel először kinyomo- 
zatlan bűncselekmények. Akkor honosodott meg elő­
ször Magyarországon a ,,politikailag gyanús" közép­
kori fogalma, akkor kapott lábra a bűncselekmény nél­
kül való üldözés. ,4 csőcselék terrorjától akkor szorul­
tak cl a szivek először, az utca hangja akkor kereke­
dett fölébe először a jognak és rendnek. A jelszavakkal 
való terrorizálást akkor ismertük meg először, a kritika 
hangját akkor némitották el első Ízben erőszakkal. 
Akkor tanultuk meg azt' a szomorú igazságot, hogy 
egy rendszer cselekedetei homlokegyenest ellentétben 
állhatnak a hirdetett eszmékkel. Akkor szökkent szárba 
a mag, melynek utolsó gyümölcsei csak most fognák 
rottiadtan lehullani águkról. Akkor tapasztaltuk elő­
ször, hogy a választások szabadsága csak illuzórius, 
akkor hajlottunk először rikoltást, akkor láttunk ök­

löket, szétvert választói gyűléseket.
Kétszeres kötelességünk tehát, hogy nyílt állásfoglalás­
sal, tekintet nélkül a dcbreczeni választás személyi 
részére, vétót mondjunk minden olyan törekvésnek,
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amely a szabadelvüség és demokrácia gondolatát tu­
datosan összezavarja egy bukott' forradalom szerep­
lőinek rehabilitációs törekvéseivel!. Soha sem ismer­
tem el, hogy a kurzus hangosainak rikoltozása a ke­
resztény politikának evangéliuma, jogom van tehát 
nyíltan kétscghrvonni, hogy az októberi forradalom 
szereplőinek Károlyi hozsannázása figyel' jelentene a 

szabadelvüség és demokrácia himnuszával.
Az álellenzékiség könnyelműen odadobott jelszavával 

szemben pedig csak ennyit :
Az cllviiizékiség nem öncél. Hiszen ha az volna, akkor 
magának, nyilatkozó képviselőtársamnak együtt kel­
lene masírozni ma Gömbösékkel, Zsirkayékkal, Eek- 
liardtékkal, akik ugyancsak az ellenzék padjain ül­
nek. Az ellenzék csak pozíció, az elvük és tiszta meg­
győződés erős bástyája, amely mindnyájunk helyét és 

szerepét precízen megszabja.
Hb. Hu ott, ahol állok, a dolgozó, küzdő, szabad levegőm 

vágyó kispolgárságért és munkásságáért állok. Az ö ér­
dekükben egyaránt küzdeni fogok minden szélsőség 
és túlzás ellen — legyen bármilyen jóhiszemű és tisz­
tességes, amely lángra lobbanthaíja a még mindig 
izzó reakciót és visszasodorhat bennünket egy olyan 
lázas, hisztérikus állapotba, amely mai helyzetünk­

ben már nem krízis, de végső agóniát jelent.“
Itt az irás, olvassa el Debveczen igazságszerető népe ! Ki­

nek van tehát igaza ?
A dr. ifj. Magoss György pártja ilyen kortesfogásokkal 

nem dolgozik. Nincs is rá szüksége, mert a helyzet most már 
világosan mutatja, hogy

dr. Nagy Vincének nem lehetnek komoly kilátásai. Dr. 
Nagy Vince nem számíthat legfentchb az intranzigens 
szoeiálista és radikális szavazatokra. És ezekkel a szá­
mok megdönthetetlen tanúsága szerinti csak kisebb­

ségben maradhat.
Kezdettől fogva érezte és jól látta ezt a Nagy Vince pártja. 

Ezt akarta elleplezni azzal, hogy kitalálta vasárnapi népgyülé- 
sének heliltási liirét, ellenfelének ál-ellenzéki szerepéi. Sándor 
Pál. Benedek János, Has sav Károly elmaradását stb.

Ezeknek a meséknek most már vége ! Kiderült a való­
ság, amely szerint csak dr. ifjú Magoss Györgynek van 
erős talaja a III. kcrületbfiu és ennek a biztos, kézzel 
lógható tiudala csak erősítheti és növelheti a dr. ifjú 

Magoss György hatalmas táborát!
A Nagy Vince pállja nehéz helyzetében még mindenféle 

kortesfogásokkal megpróbáJkozhatik. Hirdetheti azt is, hogy az 
ö jelöltjükre majd titkosan rá fognak szavazni.

Ne öljön fel senki sem ezeknek a választási trükkök- 
nek. mert ebben a választási harcban igazán nem ér­

vényesül semmiféle befolyásolás.
Ebben a választásban a józan belátásnak kell győzni, 

amelyet megacéloz az igazság ereje.
Bízunk abban, hogy Debreczcn Ill-ik kerületének választó 

polgársága mindenféle nyilvánvaló választási manőverekkel 
szemben rendíthetetlenül kitart dr. ifjú Magoss György mel­
lett. aki a vérünkből való vér, aki soh sem akar pirulni forrón 
szeretett szülővárosa előtt s aki éppen ezért nem is küzdhet 
mással, mint az igazság tiszta, mocsoklalan fegyverével !

lillaweröre berendezett Mónira Is modern laMnmMi vállalata
Debrecen, Ferenc* József-ut 68. szám.
Állandó butorklállltás: ebédlő, háló uriszoba és leányszoba 
berendezésekből, úgyszintén nagy választék tömör bútorokban isi

Szőrméit még most olcsón beszerelheti 
a Lipcsei Szörmeházbau

Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal

tőxsdeblxomAnyl Irodája
Piac u. 42. Telefon 298,14-35,14-11. Pannónia épület

frdekközBsségben a Bndapestl Őltaldnns Kereskedelmi R.-t.-gal 
Híméül Haas Dewyorki magyar-amerikai bankár

Bútorvásár
nagyválasztékban 

BÁLINT SÁNDORNÁL
Oambrinue átjáró alatt.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, If^llVVP7 
olcsón beszerezni tessék * IWIIIjái 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. szám,

Megérkeztek az autófecskendők.
Ma uélelölt éles sziréné 

hang zavarta meg a Csapó-.
piac-, Deák Ferenc és Hunyadi
utcák forgalmát. Két piros autó 
zúgott végig az útvonalon, rajta
sisakos tűzoltókkal: Debreczcn 
sz. kir. város tűzoltó testületé 
nek, uj, Győri vagon- és gép­
gyárban készült autúfecsken- 
döi. A fecskendőket pénteken 
adta fel a gyár és azok vasár­
nap este érkeztek meg Dob ve- 
ezenbe. Dr. Roncsik Jenő túz- 
oltófőparancsnok ma véggel 
vette ki az autókat a vasúti 
raktárból és be akarta szállí­
tani a tűzoltó laktanyába. A 
nagy utón azonban, bármeny­
nyire is mentesítették a moto­
rokat a cseppfolyós anyagoktól, 
a motor részei, csövei befagy­
tak és jó időbe tellett, mig a 
motort teljesen kitisztították, a 
csöveket kifújták. Déli 12—1 ó. 
között azután sikerült a moto­
rokat működő állapotba hozni 
és dr. Roncsik Jenő tűzoltó fő- 
parancsnok és Rchák Tamás 
tüzoltótiszt vezetésiével több 
tűzoltóval prúbautat tett a vá­
roson keresztül. A próbamenet 
teljesen kielégítő volt.

Délután a Csapó-utcai tűz­
oltó laktanyában kipróbálták 
az uj fecskendőket. Munkatár­
sunknak alkalma volt a fecs­
kendők működését megtekin­
teni s beszélgetést folytatni dr. 
Roncsik Jenő tüzoltófőparancs 
nőkkel, melyről az alábbiakban 
számol be :

Az autófecskendők egyen­
ként körülbelül 2fi—22 méter­
mázsa súlyúak, élénk piros 
színre festve s oldalán a város 
címere, ezzel a felírással: „Deb 
reczen sz. kir. város tűzoltó­
sága“. Az autófecskendő egy 
sugárcsövei 10 'légkörnyomás­
sal, két sugórcsővel S—8 lóg- J 
környomással percenként 6(X> I 
illetve 1100 liter vizet képes az I 
égő területre kilövellik A lak- j 
lanva udvarán levő vízvezetéki j 
csőhöz kapcsolták a fecskendőt j 
és egy jelre 35—40 méter ma­
gasságra töveit ki két sugórcső­
ből a viz. A sugárcsövet két 
csővezetönek kell tartani, 
mert olv erővel ömlik, hogy 
egy ember bajosan tudna vele 
boldogulni.

— Akit ez képen vág, annak 
nem igen kell többet vacsora, 
— jegyzi meg mellettem az 
egyik tűzoltó.

És olyanformán is van. A 
fecskendőből kiömlő viz a püs­
pöki palota tetejét egész kényei 
niesen eléri, sőt meg is haladja. 
A két fecskendőt a gőzfecsken­
dővel egy színbe helyezték el, 
a színben kályhát állítottak be, 
hogy a gépekben levő folyadék 

" .non s azáltal anehogy meg-_0_,, 
gépek egyideig hasznavehetet­
lenek legyenek.

Dr. Roncsik Jenő főparancs­
nok munkatársunk kérdésére 
a következőket mondotta :

— A város és a gyár között 
folyó levélváltásnak az lett az 
eredménye, hogy a gyár pén­
teken vasútra tette a két autó- 
fecskendőt, amelyek vasárnap 
este érkeztek Debreczenbe. A 
szállítási költség másfél millió 
koronát tesz ki. A napokban 
Dcbreczcnben járt.

Barcza Arnold, a győri gyal­
igazgatója, aki tárgyalásokat 
folytatott Ary Lajos főszámw- 
vövel. A tárgyalások eredmé­
nye az lett, hogy Ary Lajos fő- 
számvevő az igazgató által 48 
és fél millióra tartott két auto- 
fecskendőt 37 cs fél millió ko­
ronára alkudta le. Barcza igaz­
gató kijelentette, hogy tekin­
tettel arra, hogy a város már a 
múlt évben megrendelte az 
autókat és azokat a közbejött 
akadályok miatt nem tudta le­
szállítani, kész a 37 és fél mil­
lió koronáért a városnak áten­
gedni. Neki nem nyerészkedés 
a célja, hanem az, hogy a ma­
gvar városokat ellássa jó fecs­
kendővel. Kijelentem, hogy ha 
a város most rendelné meg a 
fecskendőket, most darabon­
ként 132 millió koronát kellene 
értük fizetni. A fecskendőket 
különben a napokban mutatjuk 
he a városi tanácsnak is. Ezzel 
■a két fecskendővel nyolc hasz­
nálható fecskendője van a tűz­
oltóságnak : 2 autó-, egy gőz-, 
3 kocsi-, egy mozdonyos- cs 
egy hydrophor-feeskendő.

A sok-sok aktát, levelet, tár­
gyalást igényelt ügy végre el 
van intézve, az eredménye : 
hogy Debreczcn város kiváló 
kezekkel vezetett tűzoltóságá­
nak két kitűnő fecskendője van 
melynek működése elejét ve­
heti minden szerencsétlenség­
nek. A kél fecskendőt termé­
szetesen csak az esetleges na­
gyobb t tizeknél fogják hasz­
nálni.

!tmgi.
Harisnya különlegességeit
minden .Ipör/inhen LANTOS Csipke ArUll AX
meqlepfl olc«6n KO«SUTH-UTCA 4. SZÁM.

'in itittíti miiiiinüinügügü if ■ ■ i w
Cipőjére Borson 

gummitalpottétessen 
vizet nem vesz be 
50%-kal olcsóbb 

és tartósabb a bőrnél 
Bármilyen lyukas 

cipőre szakszerűen 
elkészíti a Hungária 
cipőüzem. Sas-u. 3.

Kalapok
28 ezertől due válaeztékban

Werner Sándornál
Piac 72.

■1111L
Dr. BALÁZS JENŐ

BANKHÁZA
Plao 89., a Royal- 

hávéházzar izemben 
Telefon 143 nám.

Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.

Kosztpénz elhelyezés.
Hó és sárclpőket 
szakszerűn javít
Hungária cipőüzem 
Sas-utca 3. szám.
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(



1924 január 22. EGYETÉRTÉS o

» HÍREK SK KÖZGAZDASÁG $
Lelkcszlcsliilcli ülés volt teg­

nap este az egyház tanácster­
mében, mely Nagy István val­
lástanár imájával és építő bih- 
liainagyarázatával kezdődött. 
Majd Uray Sándor lelkész és a 
testület elnöklő moderátora, 
megnyitotta az ülést és terje­
delmes beszámolót tartott a 
Budapesten január első belé­
ben tartott lelkész! konferen­
cián elhangzott előadásokról. 
Végül Nagy Lajos vallástanitó 
lelkész olvasott fel történelmi 
tanulmányt egy magyar szár­
mazású skót királynőről. Az 
összejövetel moderator bere- 
kcsztő imájával végződött.

A Mansz iparos szakosztálya 
tegnap tartotta első taggyűlését 
a Bika kistermében. A zsúfolá­
sig megtelt teremben érdeklő­
déssel hallgatták a tagok a ve­
zetőség eddigi munkáinak be­
számolását. Dr. Szabó Mihály- 
né elnök figyelemmel elkészí­
tett, szépen kidolgozott meg- 
nvitójával ragadta meg a hall­
gatóságot. Rechner Lajosné 
jegyző a karácsonyi ülésekről 
és vásárról számolt be ponto­
san, mig Fuchs H. Imréné al- 
elnök a szegények nyomorai­
nak enyhítéseiről beszélt, ahol 
különösen a fekete barakkok­
ról referált körülményesen, 
vázolta ezek nagy nyomorát. 
Németh Aladár ipartestületi 
elnök afforizmáit olvasta fel, 
folytonos derültségben tartva 
a ‘ hallgatóságot, Szathmáry 
Irénke három kedves modern 
verset szavalt hatásosan, Rcntz 
Antal hegedű száma művészi 
készültséget árult el, akit Rentz 
Katóka kisért ügyesen. Vecsei 
Nagy Endréné helcntetle, hogy 
a legközelebbi taggyűlés febr. 
17-én lesz, amelynek előkészí­
tésén már most dolgozik a ren­
dezőség.

Férfi és női fchérnemücket, ágy- 
huzatokat, ruhanemüeket, lepedő­
ket, ágyteritőket, teljes habakelen- 
gjéket, futó, perzsa és minden­
féle szőnyeget és mindennemű in­
góságokat keres eladásra Ingóság- 
közvetitő. Hatvan-utca 1., ref. 
püspöki bérpalota, az udvarban.

A Baross Szövetség helybeli fiók­
ja a tél folyamán 3__4 műsoros tea
estély rendezését határozta el. — 
Ezen tánccal egybekötött estélyek 
kedves, családias mulatságoknak 
ígérkeznek. Az első február 2-án il 
Kereskedő Társulat székházénak 
dísztermében lesz megtartva, mely­
re a meghívókat közelesen kibo­
csátja a rendezőség.

Irodai berendezéseket: íróasztal« 
kai, iratszekrényeket, tintatartó­
készleteket, irodai székeket, könyv 
szekrényeket keres eladásra Ingó- 
ságkiizvelitő, Hatvan-utca 1., ref. 
püspöki bérpalota, az udvarban.

Pászkavcvők figyelmébe. A 
statusquo izr. hitközség köz­
gyűlésének határozata alapján 
figyelmeztetnek a pászkaszűk- 
séglctüket eddig előleggel nem 
biztosított tagok, hogy a kilo­
grammonkénti ötezer koronás 
előleget legkésőbb f. é. január 
27-ig bezárólag fizessék be, 
annál is inkább, mert az ezt el­
mulasztók csak 2Ö'; felár fize­
tése esetén fognak pászkát kap­
ni. Elöljáróság.

Ha bármilyen eladó tárgya van, 
hozza be az Ingóságközvetitőbe, 
Hatvan-utca 1.. ref. püspöki bér­
palota, az udvarban. Állandó ár-- 
felvétcl és állandó eladás d. e. 9 1 
és d. il. it ti óráig.

Száznegyvenezer korona a búza.
Budapest, jan. 21. Az árak az 

utolsó naphoz képest változat­
lanok, az irányzat tartott. — A 
malmok csak igen csekély 
mennyiségeket vásároltak.

A korpa keresett volt.
Hivatalos árak: Búza 7(i kilós I

Ä korona 0*0205
Zürich, jan. 21. Berlin 100 bil­

lióra 135, Newyork 579 és fél, Pa­
ris 25.30. London 24.41, Brüsszel 
23.80, Milánó 2307 és fél, Hollandia 
215, Bécs 0.0081 és egynegyed, Szó­
fia 415, Prága 1090. Budapest 0.0205 
Bukarest 2.90, Belgrad 6.60,

A devizaközpont 
árfolyamai:

big darab
Pint Áru

(Vitel) (Eladás)

Dollár . . 30276 R 32760 H
Angol ) ni 127800 K 139710 K
Hollandi Jorlnl 11206 K 12305 K
Praneia ranti 1370 K 1620 K
Stíléi |ran* 6216 R 6715 K
Léoa .... 216 K 236 K
C»th koron . 876 K 976 K
Let .... 164 K 169 K
Lira „ . . . 1325 R 1450 K
Dinár . . 344 K 376 K
Német márh —K 0‘906 K
Ltnggel már a — R —— R
Ottlrák honra 04236 R 04735 &
Napoleon ara 6 104900 R —' — K
Dán korona . 6160 R 6bŐÜ fk
Sortéi korom 4250 R 4760 K
Sótd korona . 7970 K S6S0 8
Hilge írunk . 1246 R 1370 R

Öt százalékos érfékjaou-
lásnk D7, értéhtözsdén.
Budapest, jaix 31. A mai tőzsdén 

nagyobb árfólya melotolódások nem 
állottak elő, miután a kedvezőbb 
nyitást kisebb ellanyhulás váltotta 
fel. majd az árfolyamok újból meg­
szilárdultak. Zárlatkor az árnivó a 
legtöbb papírnál 3—5%-os árnyc- 
x-cséget mutat. A nyitáshoz képest 
csak a favorizált értékekben ért el 
az árfolyamnyereség 10%-ot. A vé-

Szcpcsy Ferenc tánciskolájában 
az uj tanolyam ma este veszi kez­
detét. Biratás egész nap, Si- 
monffy-utca 1. c) II. cm. Külön­
órák egész nap. Minden táncot 
1 óra alatt tanulhat bárki.

Hálószobákat, szalongarnilurá- 
kat, asztalokat, éjjeli szekrényeket, 
Schöbcl-ágyakat, tábori ágyakat, 
szobagőzfürdőket, asztalokat és 
mindenféle bútorokat a lcgjutá- 
nyosabban vásárolhat az Ingóság- 
közvetitőnél, Hatvan-utca 1., ref. 
püspöki bérpalota, a udvarban.

Sodronyágybetétet, legjobb mi­
nőséget készít: Neumann, Péler- 
fia-utca 19. szám.

Mielőtt menyasszonyi vagy al­
kalmi fényképeit bárhol megren­
delné, ne ‘ mulassza el megnézni 
Huszthy, Egyháztér 3. alatti uj 
kirakatait.

liszavidéki 137—38, egyéb 137 
137 és fél, 79 kilós liszavidéki 
139—140, egyéb 138 és fél—
130, rozs 118—120, tak. árpa 
125—30, sörárpa 130—35, köles 
90—95, zab 1*26—29, tengeri 
125—27 és fél, korpa 74—75.

tömény meglehetősen jó volt, mert 
élénk vásárlási kedv volt ;iz ural­
kodó, különösen a tőzsdeidő máso­
dik felében és a közönség köreiből 
igen sok vételi megbízás érkezett a 
bankokhoz, és a bankcégekhez. — A 
kosztpénz igen alacsony volt és ezen 
körülmény is sokakat vásárlásra 
ösztönzött. Zárlatkor a hangulat bi 
zakódé, a forgalom élénk, az irány­
zóit szilárd. A zárlati kurzusok a 
mai legmagasabb árfolyamokon 
vannak megállapítva.

Az 1924. évi XXXlll-ik 
országos tenyészállat­
vásár és fjépkiáilitás.
Az Országos Magyar- Gazdasági 

Egyesület folyó év március hó 15— 
16. és 17-én rendezi ez évben dí­
jazással egybekötött XXXIII. orszá 
gos tenyészállat vásárját és gépki­
állítását.

: A tenyészállat vásárra felvihető
bármilyen fajtájú, korú és ivarit 
tenyészállat szarvasmarhából, ser­
tésből, juhból, kacskéből és barom­
fiból (ló nem).

Bejelentési határidő 1924 február
hó 1.

Felhívjuk gazdaközönségünk fi­
gyelmét ezen tenyészállat vásárra, 
hogy egyrészt eladó tenyészállatai­
kat ezen vásárra bejelentsék, más- 
lészt tenyészállat szükségletüknek 
beszerzése végett a vásárt mint ve­
vők felkeressék.

Ezen tenyészd! la tvásár ársza­
bályzata, a bejelentési ivek, a vá­
sár iránt érdeklődők által Dcbre- 
czeni Gazdasági Egyesületünknél 
Piac-utca 61. sz. betekinthetők.

Debrcczcni Gazdasági Egyesület

Csokonai-szinház műsora:
22. A csárdás királyné, D) 

. Pásztor Ferike ni. v.
23. A csárdás királyné, B) 
Pásztor Ferike m. v.
24. Pillangó kisasszony, — 
C) bérlet. Tihanyi Vilma

Jan. 
bérlet- Jan. 
bérlet,

Jan. 
opera 
ni. v.

Jan. 25. Éjjeli menedékhely, A) 
bérlet.

Jan. 
opera,

26. Pillangó kisasszony, 
D) béri. Tihanyi Vilma m. y.

Jan. 26. 
Jan. 27. : 

Szentes.

Szentes.
Gyöngyös, Kunhegyes,

I

Zsúfolt ház
Ma este tp bemutatja

nagyszerű produkcióját

Mister Schmak
a vaskirály

rzon
A műsor keretében fellép

Móric Laci
úri prímás.

Műsor után ifj. Banda 
Marci (Budapestről) 8 tagú 
zenekarával muzsikál.

Fehértói temetkezési intézete
Dégenleld-tér 4.

Telefon nagfi2i 11-B5.
Temetéseket a legjutányosabban_végez.

Tisztviselőknek árengedmény.

Kedden, szerdán B) bérletben
játsza Pásztor Ferike, a budapesti 
Városi Színház művésznője A 
csárdáskirálynő Operette Sylvia 
szerepét.

A vendégszereplésről lemondott 
Tihanyi Vilma helyett az igazga­
tóságnak sikerült I- Pallay Malii­
dul, szintén a m. kir. Operaház 
művésznőjét megnyerni. A vendég 
művésznő csütörtökön C), szom­
baton D) bérletben énekli Puccini 
remekművének, a Pillangó kis­
asszony címszerepét.

Gorky Maxim Éjjeli menedék­
hely felújítása Kardoss Géza fel­
léptével pénteken A) bérletben lesz 

Ptasinszky Pepi, Dalnoki, Tar- 
nay és örícyvel a főszerepekben 
kerül szilire 31-én és 1-én a 
„Hasis“ nagy 3 felvonásos balett 
a színházban.

Ptasinszky Pepi londoni útja 
előtt kizárólag csak Debreczenben 
a színházban táncolja el a Hasist! 
Jegyek már válthatók a színház 
pénztáránál.

Sefeik vonósnégyes február 3. 
számban a Méliusznál.

Apolló : Dickens világhírű re­
génye Twist Olivér Jackie Coogan 
xxal. Kisérő : Adj a tótnak szállást.

Vígszínház: Ezred leánya le- 
játszhatatlan állapotban érkezett 
helyette Twist Olivér, — Jackie 
Coogannal.

Jön 1 Vérző aréna, Három a 
testőr, Gyönyörváros, Az ötven­
éves férfi.

„Meteorban“ csütörtökön „Vér- 
eseppek“, világsláger. Csak felnőt­
teknek. Előadások 6 és 8 órakor. 
Vasárnap : „Az afrikai vadvirág".

Emerich Pál zongoraművész, 
akit a dcbreczeni közönség szerel 
és mindig zsúfolt ház előtt ját­
szik, február 20. hangversenyez a 
Zenedében.
~Az Apolló és Vígszínház mozgó 
e heti műsora. Apollóban kedden és 
szerdán Twist Olivér, Dickens vi­
lághírű regénye Jackia Coogannal 
ii főszerepben. Csupa könny és mo­
soly de a mellett vidám történél, a 
kis Jackie ebben a szerepében tel­
jesen kiforrott művész. Kísérő : Adj 
i, tótnak szállási, Inirleszk két felv. 
Ugyanakkor a Vigszinházban Pris­
cilla Dean legszebb alakítása, Az 
ezred leánva kerül előadásra. Be­
mek felvételek és a művészek mes­
teri játéka elsöanguvá emelik a tu­
rnét. Kisérő: Mucsai Derbi, egy 
okos szamár vig története. — szer­
dán az Apollóban, szerdán es cau- 
törtökön a Vigszinházban Kis leá­
nyok nagy városban, kedélyes loi- 
lénet, Eláine Hammerstem, Ameri- 
|<a legszebb szinósznöjével a cím­
szerepben. — Péntektől vasárnapig 
az Apollóban Dumas Három test­
őrének a paródiája : Három a fes­
tők. Max Lilidénél. Csupa derű is 
humor az egész darab Kel kitűnő 
kísérővel. — Ugyanakkoi a \ig- 
szinházban Blasco Ibanez, a Négy 
lovas Írójának híres munkája, « 
Vérző aréna kerül bemutatásra, a 
eimszerepben Bodolt" Valentino a 
N(w.-v lovas és a Sejk főszereplőjé­
vel E nagyszert! darab a spanyol 
hikaviadorok életét illusztrálja ere­
deti íetvételekbeu.
iJiu.p*«~wuri'» i<'» ** •» mt**

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhl-
vataiah-in,
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E héten e!#nyárak
A Forgalmi lllatszertárban

Piac-utca 21. széni.

.................................................. I
Minden hölgynek

iáját érdeke kézimunka anyag- 
szükségletét SZILÁGYI LAJOS 
Széohenyi-utca 1, üzletében be­
szerezni.

Kernek előrajzolisl minták, 
Gépajour métere 500 — K.

kiiTTmnnmi

Úri negyedben 
A város 
legszebb 
helyén I 

A Kossuth- 
utoa sarka 

melletti 
Kandia utca 
3. sz. ház.

Rögtön
beköltözhető

lakással.
Most hirtelen 52 millió koronáért 

megkapható.
Öt ablak és üzlet az utcai fronton! 
3 szobás, 2 szobás és 1 szobás la­
kások. Viz, villany, cserépkályhák, 

angol klozelt, pince stb. 
Nagyon természetes, hogy ezen ház 
eladása felett is a Nagy Lajos Iroda 
rendelkezik (Veres-utca 9.). Egyedül 
csak ott köthető meg a vétel, ott 

teendő le a foglaló 1
......................... .

Borseprőt
legmagasabb árón

Préseléshez lenzsákot 
díjmentesen kölcsön adok 

a Führer Miksa és Fia 
cég megbizv ttja. 

BERGER ADOLF 
Debreczen, Piac-utca 66.

mi. 11111 j 11111 mi it 1111111111 wr

Már késő 
érdeklődni 
a Varga­

kert,
K.TÓthutca 
26. sz. ház 

után, 
mert már 

elkelt 1
Nagyon ter­

mészetes, 
hogy azt Is a 
25 esztendő 

óta fennálló 
Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi 

Vállalat adta el I

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbban szállít
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-t,

Fürdő-utca 2. 
Telefon 10-93.

EGYETÉRTÉS

apróhirdetések!
Levelezés

7« hold föld
cs tartozékaival híre 
éves keresztény, í 
földbirtokos, fess

életet élő rokonom 
szere feleséget keres 
Lehet inicligens gaz< 
kodó családból is, leg­
alább félannyi vagyon 
nal. Árva vagy félarvi 
előnyben. Komoly é: 
címmel ellátott levele 
két a legnagyobb disz 
krédó biztosításával 
csakis a szülőtől vagy i 
gyámtól, vidékről is 
..Ritka szerencse" jel­
ige alatt a kiadóba ké-

Agliiilat
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 7

Veszek 
mindenféle bútorokat, 
díványokat, inadra co- 
kat, szőrt, afrikot min­
denkor. Széchenyi-utca 
8. sz. ” 8

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 14

Berzéltl 
fényképészeti műterme 
Peren ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 9

Téli keztyük
legnagyobb választékban

Schön Sándornál
Debreczen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok.

Mindenkit érdekel !
hogy a Batthyány-utcába áthe­
lyezett üzletein a régi forgalmát 
elérje, régebben beszerzett árui­
mat mélyen a napi áron alul áru­
sítom.

Egy próbavásárlás mindenkit 
meggyőz, hogy sok pénzt takarít 
meg, ha papíráru szükségletét az

Csap-utca 7. sz. ház 
eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

ii
»ALFÖLDI
könyv- és papirkereskedésben

Batthyány-utca 6. szerzi íerr

A sámsoni Vén- 
kertben 900U öles 
szőlő, gyümölcsös, 
bádogtetós pajta, 

12 millió 
K.-ért megkapható 
Nagy Ferenc-féle 

szőlő, a csősz 
megmutatja.

Szomszédok a Mákonyi és Seldner- 
féle széllök.

Nagyon természetes, hogy ezen 
szőlő felett Is a Nagy Lajos Iroda 

rendelkezik I

Mielőtt bevásárol
kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi és női ruha­
szövetet és fehérneműt, rövid- és kötött árut, női, férfi 
és gyermekharisnyákat, hímző és kötő pamutokat
fontos érdeke

hogy felkeresse
Kövér és Róth női tiiiatánilmát
Csapó-utca 37. Burgundia sarok

Szövet maradékok mélyen leszállított árban.

»", ------------ ■

Ócska vasat
6 rezet s mindennemű
a fémet n legmagasabb
® árért veszek. Ková-
11 csóknak használ­

hatót becserélek. 
Nagyobb tételt elszállítok.
STEINER
Edtvös-ufca no. sz.

Telefon 6—06.

Kereslet

Veszek
használt bútorokat, dí­
ványokat, inadra coknt, 
szőrt, afrikot, minden­
kor. Széchenyi-utca 8.

72
_

Kölcsönt
keresek, egy vagy két 
milliót. Fedezetül ingat­
lan van. Cim a kiadó­
ban. 88„TTL TZZ mm

1 vagy 2 szobás lakást
keresek a Hatvan-utca 
közelében, magas lelé- 
pésscl. Cim Hatvan-u. 2 
Vendéglő.
.«r wr VKr.grjg.«*

HÁTAI IMRE
ékszerkereskedő

Plae-utca 19., II. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a lcgmnga- 
snbb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefon 6—24

Eladás

F.lndó
világos háló Íróasztal,
Ga rdc robsze krön y,

konyhaberendezés, 
Szalongarnitura, szek­
rények, ágyak, több bú­
torok. Széchenyi-utca 8.

73

— Újkerti szőlő
továbbá 5 hold föld el­
adó. Honvéd-utca 16.

89Zongorahangolást,
általános javítást, ho z- 
szuhól rövidet elvállalón 
teljes felelősséggel, úgy­
szintén vonós hangsze­
rek szakszerű javítását 

és ujjakat vállalok. 
Tisztviselőknek

30% engedmény.
Tonté László, Piac-u. 30.

Az udvarban. 
Meghívásra házhoz is, 

vidékre is megyek.
Telefon 15—16

Eladó
vagy elcserélhető a vá­
rosban levő csinos kis, 
családi ház, kint, jobb­
karban levő, nagyobb 
telkes házzal, ráfizetés­
sel is. Cim Rakovszky- 
utca 33.

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó- 
hivatalának tcletonszá- 
ma: 4.—«WfS»-

4924 január 83.

esmm
férfi, fiuruha

Bika szálló

január hó­
napban

nagyon olcsón 
árui.

És pedig
Férfi téli
hosszú felöltő

220,000 K-tól

Férfi rövid téli
kabát melegen bélelve

170,000 K-tól

Fiú hosszú
téli kabát

120,000 K-tól

Divatos csíkos
nadrág

70,000 K-tól

Az Országos Központi 
Árvizsgálóbizottság 

által láttamozott
Férfi öltönyök 
nálunk is kaphatók 
265,000 K-ért
Minden vevő csak 

1 ruhát kaphat.

Debreczen várni éi a Tiszántúli rel. egyházker. könyvnyomda-vállalata
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